

Ελευθερόπολις

ΤΡΙΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΩΝ ΑΡΜΕΝΩΝ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ ΧΑΝΙΩΝ

ΧΡΟΝΟΣ 9ος, ΦΥΛΛΟ 35ο, ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ, ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2004, ΤΙΜΗ 0,01 ΕΥΡΩ, ΣΟΥΛΙΟΥ 124 ΤΚ 173 42 ΑΘΗΝΑ



Στις 4 Σεπτεμβρίου έγινε ο γάμος του Εμμανουήλ Γεωργ. Προεστάκη, αξιωματικού πιλότου της πολεμικής αεροπορίας με τη δεσποινίδα Ζωή Παιδιαδιδάκη από τη Λάρισα.



Στις 12 Σεπτεμβρίου έγινε η βάπτισμα του παιδιού του Θρασύβουλου και της Ελένης Μπολάκη το γένος Στεφανάκη και ονομάστηκε Ιωσήφ. Νονά η δεσποινίδα Αθηνά Αρετάκη από το Νιο Χωριό.

Δωρεές στην εφημερίδα μας

Το περασμένο τρίμηνο λάβαμε από τους αγαπητούς αναγνώστες τα παρακάτω ποσά ως οικονομική ενίσχυση της εφημερίδας μας.

Φρεσκάκη Μαμαλουκάκη Χρυσούλα	100
Φρεσκάκη Θεοφίλου Χριστίνα	25
Παπαδάκης Γιάννης του Στρατή	50
Καλλιβρετάκη Μαρία	10
Τζίνια Κωνσταντζά	20
Τερεζάκης Λευτέρης	
στη μνήμη του αδερφού του Γεωργίου	50
Καλιτσάκης Γιάννης	100
Παπαδοπούλου Κυριακή	40

Τους ευχαριστούμε όλους θερμά.

ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΟΡΙΑ

Ο κ. Δημήτριος Αλεξανδρής προσέφερε το ποσό των 50 ευρώ στη ενορία Αρμένων στη μνήμη Σταύρου Εμμανουηλίδη.

Το εκκλησιαστικό συμβούλιο Αρμένων ευχαριστεί θερμά τον ως άνω δωρητή.

Για το εκκλησιαστικό Συμβούλιο
Ο πρόεδρος Παπά Μανώλης Νικολακάκης

Η Πατηνιώτακη Εμμανουέλα του Γιάννη και της Μαρίας πέτυχε στο τμήμα Αγγλικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Οι εκδηλώσεις μας

Η Πρωτοχρονιάτικη πίτα και εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου

Εκλογές θα γίνουν για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, και εξελεγκτικής επιτροπής, στη Γενική Συνέλευση που θα γίνει την Κυριακή 30 Ιανουαρίου 2004 στις 10.30 το πρωί, στα γραφεία της Παγκρητίου Ενώσεως Ακαδημίας & Γενναδίου 8.

Την ίδια ώρα θα κόψουμε τη Πρωτοχρονιάτικη πίτα, του Συλλόγου, θα πούμε τις ιστορίες και της αναμνήσεις από το χωριό, και θα ποιούμε μια τσιουκιδιά.

Το σημερινό Διοικητικό Συμβούλιο που δεν χάνει ευκαιρία να προσκαλέσει σε συσπείρωση κάθε Αρμενιανό που νοιάζεται για το χωριό μας, και να του δώσει την ευκαιρία της προσφοράς, κάνει έκκληση και στην εφετινή εκλογική διαδικασία σε όλους τους συγχωριανούς μας που ζουν στην Αθήνα, να συσπειρωθούν στο σύλλογο, ναβάλουν υποψηφιότητα για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, και προπαντός να μην ξεχάσουν να συμμετέχουν στις εκλογές.

Αγαπητοί συγχωριανοί η συμμετοχή σας στις διαδικασίες του Συλλόγου δείχνει την αγάπη σας για τον τόπο μας.

Η ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ

Το Σάββατο 9 Απριλίου 2005 στις 9.30 μ.μ., έχουμε την ετήσια συνεστίαση του Συλλόγου μας. Θα βρεθούμε στο κρητικό κέντρο «KONAKI», που βρίσκεται σε νέα διεύθυνση, απέναντι από το παλιό κέντρο, Ηρακλειδών 61 και Πειραιώς 111, στο Γκάζι τηλ. 210-3469935.

Αγαπητοί αναγνώστες, από ότι διαπιστώσατε και εσείς, το τεύχος που έχετε στα χέρια σας εκδόθηκε με τις λιγότερες δυνατόν σελίδες και αυτό γιατί προτιμήσαμε να δώσουμε στην «Ελευθερόπολι» τη μορφή ενός ημερολογίου - λευκάματος με εικόνες από το χωριό μας. Έτσι αναγκαστήκαμε στο μονοσέλιδο που κρατάτε να περιλάβουμε μόνο τις επίκαιρες ειδήσεις μας. «Ε»

Με την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, απευθύνει σε όλους τους Αρμενιανούς όπου και αν βρίσκονται θερμές ευχές για υγεία, χαρά και προκοπή.

Καλά Χριστούγεννα
και ευτυχιμένος ο νέος Χρόνος 2005

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Αποβιώσαντες

Πέθανε στις 18 Οκτωβρίου στην Αθήνα και ετάφη στις 20 στους Αρμένους ο **Στέφανος Κουτσουπάκης** ετών 93. Ο Στέφανος ήταν πατέρας του Θοδωρή και της Ειρήνης.

Πέθανε στην Αθήνα και ετάφη στο Περιστερίο ο **Τιμολέων Μαμαλουκάκης** ετών 78, σύζυγος της Χρυσούλας Φρεσκάκη.



Μνήμη Στέφανου Κουτσουπάκη

Αυτή η στιγμή η ώρα του αποχαιρετισμού είναι η πιο δύσκολη και η πιο οδυνηρή για όλους εμάς που σε αγαπήσαμε. Τα λόγια περισσεύουν και η σκέψη μας γυρνάει πίσω στα παλιά, στα χρόνια εκείνα που εσύ πάντοτε μιλάγες με καμάρι και περηφάνια. Ήταν χρόνια δύσκολα. Γεμάτα στερήσεις και κακουχίες, όμως εσύ έβρισκες πάντα τρόπο να ξεπερνάς όλα σου τα

προβλήματα. Ήσουν ένας άνθρωπος έξυπνος, αποφασιστικός και δημιουργικός. Τίποτα στη ζωή για σένα δεν ήταν ακατόρθωτο.

Ξεκίνησες στα πρώτα σου βήματα χωρίς εφόδια κι όμως αγωνίστηκες και τα κατάφερες. Γεννήθηκες στον Εμπρόσνερο και σε νεαρή ηλικία κατέληξες στους Αρμένους όπου παντρεύτηκες και απέκτησες δύο παιδιά τον Θοδωρή και την Ειρήνη. Για σένα η οικογένεια σου ήταν ο σημαντικότερος σκοπός της ζωής σου. Χρειάστηκε να δουλέψεις πολύ για να προσφέρεις όσο το δυνατόν περισσότερα πράγματα σ' εκείνους που αγαπούσες. Έμεινες για μερικά χρόνια στους Αρμένους και στη συνέχεια κατέληξες στην Αθήνα όπου κι εκεί εργάστηκες, τακτοποίησες τα παιδιά σου και ήρθε η στιγμή που καμάρωνες γι' αυτά. Κι εκείνα ένιωθαν περήφανα για τον πατέρα τους γιατί γνώριζαν πολύ καλά ποιος πραγματικά είναι. Τα χρόνια πέρασαν και ως συνταξιούχο πια ερχόσουν στο αγαπημένο σου χωριό. Οι Αρμένιοι για σένα αποτελούσαν πηγή ζωής και ανακούφισης. Σου άρεσε πάντα να κάθεσαι έξω στην αυλή του σπιτιού σου κάτω από τη κρεβατίνα και να απολαμβάνεις το πρωινό. Κάθε απόγευμα ήθελες να κατεβαίνεις στο καφενείο για έναν καφέ και να βρίσκεσαι παρέα με τους συγχωριανούς σου. Θα μείνει αναλλοίωτη στο πέρασμα του χρόνου η εικόνα σου σε κάποιο τραπέζι παίζοντας τάβλι. Όλοι έλεγαν ότι ήσουν δυνατός παίχτης, αλλά και τις φορές που έχανες εσύ πάντα χαμογελούσες. Είχες άποψη και σωστή σκέψη για όλα τα πράγματα. Τα λόγια σου και οι κουβέντες σου ήταν επίκαιρες, ήξερες κάθε φορά πως έχουν τα γεγονότα. Πολλοί σε πλησίαζαν απλά και μόνο για να τους δώσεις μία συμβουλή.

Τα ήθος σου, η προσωπικότητά σου, η ζωντανή παρουσία σου και η λεβεντιά σου είναι χαρακτηριστικά που για όλους εμάς θα μείνουν αξέχαστα. Να είσαι σίγουρος ότι πάντα θα υπάρχουν στη μνήμη μας και στην καρδιά μας.

Αιώνια σου η μνήμη

Τα ανίψια σου, Οικογ. Στέφανου Κουτσουπάκη

Μνήμη Τιμολέοντα Μαμαλουκάκη

Μετά από ένα μεγάλο διάστημα ταλαιπωρίας με την υγεία του, μας άφησε και ο **Τιμολέων Μαμαλουκάκης**, σε ηλικία 78 ετών.

Ο Τιμολέων ήταν από τον Πλατανιά Κυδωνίας, αλλά αυτό λίγο το γνώριζαν, γιατί ήταν αυτό που λέμε από το χωριό της γυναίκας του. Σύζυγος της Χρυσούλας Φρεσκάκη, από τσι καλούς αρμενιανούς γαμπρούς δεν έλειπε από καμιά εκδήλωση των αρμενιανών και συμπαραστάτης του συλλόγου του, κι οπουδήποτε αλλού. Η Χρυσούλα μαζί του νομίζω ότι πέρασε μια όμορφη και ήρεμη ζωή, γι' αυτό να τον θυμάται, όπως και όλοι μας που γνωρίσαμε και τον ζήσαμε με τα καλύτερα αισθήματα.

Θερμά συλλυπητήρια στη σύζυγό του και λοιπούς συγγενείς, ας είναι ελαφρύ το χόμα της Αττικής που τον σκέπασε και η μνήμη του αιώνια.

Καλό σου ταξίδι Τιμολέων



Τερεζογιάννης

Τιμολέων Μαμαλουκάκης

Τίμιο, νηφάλιο, σεμνό και γελαστό οι αρμενιανοί θα σε θυμούνται στο πλατανοδοροσί.

Ίωση δε σε κτύπησε απ' τη καρδιά σου δεν προδόθηκες τι τάχατες ήταν αυτό, που να προφτάσεις βιάστηκες;

Μακάρων τόπος λένε, πως είναι εκεί που πας πολλούς ακόμη θα βρεις απ' όσους αγαπάς.

Ο πόνος σε βασάνισε για μήνες στο κρεβάτι μα εσύ κουράγιο έκανες γιατί 'χες βρει αγάπη.

Λιγόλογο και υπομονετικό σε ξέραμε όλοι έτσι θα συνεχίσεις στου άλλου κόσμου το περβόλι.

Είχες μια αθωότητα, βλέμμα μικρού παιδιού Η πονεμένη σου καρδιά ήταν παλικαριού.

Ω ξαδέλφη πολυβασανισμένη Σε τούτο εδώ τον κόσμο κανείς δεν απομένει.

Να πας Τίμο μας σε τόπο άγιο, σε τόπο χλοερό Το χόμα που θα σε σκεπάζει ας είναι ελαφρό.

Β. Κουρομιχελάκης

ελευθερόπολις

Τριμηνιαία έκδοση του Συλλόγου Αρμενιανών Χανίων «Ο ΚΡΙΤΟΒΟΥΛΙΔΗΣ» Εκδίδεται με τη συνεργασία του Δημοτικού Διαμερίσματος Αρμένων

Συντακτική Επιτροπή
Κουρομιχελάκης Βασίλης
Τσακιράκης Γιάννης
Τσιτσιφίδου Ελένη
Χαλβαδάκης Γεώργιος

Εκδότης-Διευθυντής
Γιάννης Σ. Τσακιράκης
Σουλίου 124, 173.42 Αγ. Δημήτριος
Τηλ. 210-99.16.613 Fax: 210-99.57.582
Email: jtsk@hol.gr
ISSN 1109-3056